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Zpráva o činnosti obce Dolní Lhota
– shrnutí za celý rok 2025 
ZPRÁVA STAROSTKY OBCE 
	 Vážení občané, rok 2025 je už téměř u konce. Společně jsme rozsvítili vánoční strom a zhodnotili 
naši celoroční práci. Ráda bych vás ujistila, že i nadále budeme rozvíjet naši obec a věnovat pozornost 
její údržbě. Pojďme se podívat na to, co jsme během roku 2025 dokázali a čím se chceme dál zabývat,  
abychom našli další cesty k rozvoji a zlepšení života obyvatel v obci, kde žijeme.

	 Zkraje letošního roku jsme již třetím rokem podpo-
řili činnost spolků individuálními dotacemi na konání 
kulturních, sportovních a dalších zájmových činností 
pořádaných v naší obci. Kulturní a společenské akce 
také kromě spolků zajišťujeme ve spolupráci s naší 
komisí, díky čemuž byla na obci opět celoročně pes-
trá nabídka akcí jako oslavy při 80. výročí osvobození 
obce, zájezd pro seniory, velikonoční jarmark, vítání 
občánků, setkání seniorů v mateřské školce, hudební 
podvečer s živou hudbou, večer pro ženy s bylinářkou, 
malování na kamínky pro maminky s dětmi, divadelní 
představení, rozsvícení vánočního stromu.
	 Ke klíčovým projektům, které se nám podařilo le-
tos dokončit patří instalace a zprovoznění fotovoltaic-
kých panelů na budově tělocvičny, včetně instalace 
nového hromosvodu. Díky panelům počítáme s úspo-
rou el. energie v budovách školy, školky a tělocvičny.  
I letos jsme pokračovali v rekonstrukci chodníků, a to  
v ulici Na Strážnici, kde byl rekonstruován chodník po 
obou stranách v délce 349 metrů. Souběžně s opravou 
chodníku proběhla na ulici Na Strážnici také výměna 
kanalizačního potrubí v úseku přibližně 10 metrů, kte-
ré bylo v havarijním stavu. Další havarijní stav kanaliza-
ce jsme řešili na ulici K Oboře, kde na úseku 10 metrů 
byla provedena obnova kanalizačního potrubí, které 
bylo poškozené a bránilo odtoku odpadních vod.
	 Mezi dokončené projekty letos také patří rekon-
strukce školní jídelny a přípravny kuchařek na základní 
škole. Díky rekonstrukci se rozšířil a optimalizoval pro-
stor pro paní kuchařky, které vydávají obědy ve škole, 
ale zejména došlo ke zlepšení prostředí jídelny jako 
takové. S novými úpravami jídelny byla zlepšena také 
akustika celé místnosti, která výrazně snížila rušivý 
hluk během obědů. Pro děti byl nově zaveden saláto-
vý bar, byly pořízeny nové židle a stoly. Na části budo-
vy, kde se nachází kuchyně jsme vyměnili poškozenou 
střešní krytinu. V rámci zvýšení bezpečnosti školního 
prostředí byly během měsíce září pořízeny také nové, 
kovové skříňky pro žáky.
	 V příštím roce, začátkem března zprovozníme sau-
nu po celkové rekonstrukci, která probíhá již nyní.  
Ze současné, zastaralé sauny vznikne nová, moderní 

sauna splňující nároky na pohodlí a relaxaci. Novinkou 
zde bude relaxační místnost a ochlazovací vany, které 
pomohou optimalizovat celý proces relaxace.
	 V letošním roce jsme převzali do majetku obce od 
Krajské správy silnic Moravskoslezského kraje pozem-
ky pod chodníkem na ulici Čs. tankistů. V lokalitě ulic 
Slunná, K Nádraží, Hořínůška, Na Strážnici a Příčná 
došlo k úpravám dopravního značení po upozornění 
dopravního inspektorátu, kdy bylo potřeba řešit ne-
správné či naopak chybějící dopravní značení. Na ulici 
Podjárky byl instalován radarový ukazatel rychlosti, 
jehož cílem je zvýšit bezpečnost a sloužit jako preven-
tivní upozornění řidičů na překročení nejvyšší dovole-
né rychlosti.
	 V letošním roce byla uzavřena smlouva s Centrem 
sociálních služeb Ostrava, která umožňuje poskytovat 
péči našim občanům, kteří mají sníženou soběstačnost 
z důvodu věku, onemocnění či postižení. Služba je po-
skytována dle kapacity a obec na tuto službu přispívá.
	 Starý, nepotřebný Ford Transit, který v minulosti 
sloužil našim hasičům před jeho náhradou za zcela 
nový, byl darován obci Staré Heřminovy, která utrpěla 
vážné škody v důsledku povodní.
	 Nadále fungují naše komunikační kanály pro vaši 
informovanost ať už aplikace V Obraze, webové strán-
ky, emaily, sociální síť Facebook, obecní zpravodaj, 
hlášení místního rozhlasu také v textové podobě na 
webových stránkách nebo kanál Youtube, kde zveřej-
ňujeme zasedání zastupitelstva.
	 I v tomto roce se staráme o životní prostředí obce. 
Novou úvozovou cestu Na Břížku jsme propojili se 
stezkou od ulice Mlýnská. Ve spolupráci s nadací Sází-
me stromy jsme vysázeli další 2 aleje ovocných stromů 
(Pod Budkovcem a Na Břížku). Také jsme vysadili okolo 
300 keřů a více než 50 stromů na bývalé skládce, na 
konci ulice Podevsí. Na poli o rozloze 0,5 hektaru na 
konci ovocné aleje ul. Mlýnská jsme zakoupili a vyse-
li osivo, kde vznikla kvetoucí louka nejen pro hmyz, 
ale také jako úkryt pro drobnou zvěř. Do přírody jsme 
vypustili spolu s mysliveckým spolkem Hubert mladé 
bažanty. V obecním lese Obora jsme vytvořili další vy-
cházkové okruhy.
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ce kanalizace na ulicích Mlýnská a Záhumení na jed-
notnou. Protože si uvědomujeme, že v horizontu cca  
10 let nás čeká s vybudováním kanalizace velká inves-
tice, rozhodli jsme se po následujících 10 let odkládat 
peněžní prostředky na spolufinancování vlastního 
podílu, který je nezbytný k získání dotace. Pro lepší 
informovanost vás, občanů jsme vydali první číslo ob-
časníku věnované kanalizaci v naší obci a další budou 
následovat.
	 Také letos jsme pokračovali v údržbě a zvelebování 
obce po celý rok. Na jaře byla zakoupena nová sekačka, 
která nahradila již starou, opotřebovanou. Průběžně 
probíhaly nátěry, čištění vodních toků, zpevnění vod-
ních toků po povodních, prořezávky větví a keřů pře-
sahujících do komunikace i napříč celou obcí, drobné 
opravy chodníků, mytí autobusových zastávek. Letos 
jsme také pokračovali v opravách památníků, vyměnili 
jsme na hřbitově a u základní školy veřejné osvětlení 
za nové moderní s inteligentním stmíváním.
	 Čerpáním dotací vylepšujeme rozpočet obce,  
v roce 2025 se nám podařilo získat na dotacích  
3,4 mil. Kč. Po celý rok také zhodnocujeme obecní  
prostředky na úrocích, kdy současný výnos se pohy-
buje okolo 620 tis. Kč.
	 Ke konci tohoto roku máme ještě v plánu započít 
obnovu zdroje tepla v tělocvičně a přípravy teplé vody 
v objektu tělocvičny.
	 Také v dalším roce budeme pracovat na rozvoji naší 
obce, kdy máme v plánu realizaci nového veřejného 
prostranství před budovou obecního úřadu, chceme 
dokončit projektovou dokumentaci na cyklostez-
ku mezi Dolní Lhotou a Velkou Polomí, pokračovat 
na zpracování projektové dokumentace revitalizace 
obecního úřadu a další nové projekty, o kterých vás 
budeme informovat. Nezastaví se ani údržba, kulturní 
a společenský život obce.
	 Vážení občané, rok 2025 se pomalu blíží ke své-
mu závěru a opět přichází čas vánočních svátků, 
které nám nabízejí možnost zastavit se, být s našimi 
blízkými a načerpat novou energii do nadcházející-
ho roku.
	 Ráda bych poděkovala všem zastupitelům obce, 
zaměstnancům obecního úřadu, členům výborů, 
komisí, spolkům a dalším, kteří svým nasazením 
přispívají k tomu, že naše obec je místem, kde se 
dobře žije.
	 Přeji Vám klidné a radostné Vánoce plné pohody 
a do nového roku 2026 pevné zdraví, spokojenost  
a mnoho pracovních i osobních úspěchů.

starostka obce Ing. Ivana Ježková, Ph.D. 

	 V letošním roce bylo v obecním lese vytěženo oko-
lo 300 m3 surového dříví. S ohledem na zachování 
dlouhodobé vyrovnanosti těžeb a produkční funkce 
lesa těžíme o zhruba polovinu méně, než je plánováno 
v platném lesním hospodářském plánu, který vznikl  
za minulého vedení. V lese neprobíhá pouze těžba,  
ale jako správný hospodář se o les musíme starat, 
ovlivňovat jeho druhovou a porostovou skladbu, zdra-
votní stav, odolnost s cílem zabezpečit plnění funkcí 
lesa a jeho zachování pro další generace. Lesní maje-
tek obce je v celkově dobré kondici.
	 Tématem, kterému jsme se v letošním roce také 
intenzivně věnovali bylo najít optimální variantu pro 
nakládání s odpadními vodami, tj. odkanalizováním 
naší obce do budoucna, kde budeme cílit na dokon-
čení přípravy v r. 2035. Na červnovém zastupitelstvu 
byla na základě zpracované studie odkanalizování 
zvolena varianta, která znamená zahájení přípravy na 
vybudování odkanalizování celého území obce po-
mocí splaškové kanalizace oddílné stokové soustavy 
s následnou likvidací splaškových odpadních vod na 
centrální čistírně. Do konce roku se podařilo aktualizo-
vat technickoekonomickou studii, kdy v rámci odkana-
lizování bude řešena kromě varianty odkanalizování 
celého území splaškovou kanalizací, také rekolauda-
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	 U pomníků padlých vojáků byla odstraněna betonová dlažba a plastové obrubníky. Rovněž byl zho-
toven nový přístupový chodník, provedly se finální terénní úpravy a výsadba okrasných dřevin a květin.  
U tohoto pomníku byly navíc vysazeny trvalky červených vlčích máků, které jsou symbolem padlých válečných 
veteránů.
	 Také jsme nově zakoupili a nainstalovali vlajkové stožáry, abychom českou vlajku při vyvěšování na starých 
stožárech nemuseli svazovat a tím deformovat.

	 Finální úpravy u pomníků T. G. Masaryka spočívaly ve výměně starého červeného terasa, které bylo odstraněno 
a nahrazeno novou tradiční žulovou kostkou. 

ZPRÁVA MÍSTOSTAROSTY OBCE 
	 Vážení spoluobčané,
rád bych Vás v tomto vydání zpravodaje opět informoval o pracích, které proběhly v závěru tohoto roku. 
Kompletní souhrn informací za celý kalendářní rok 2025 připravila v předchozím článku paní starostka.
	 Zároveň bych Vám rád popřál, abyste si užili klidný a pohodový advent, krásné Vánoce a do nového 
roku 2026 přeji mnoho zdraví a štěstí.

DOKONČENÍ OPRAV POMNÍKŮ PADLÝCH VOJÁKŮ A POMNÍKŮ T. G. MASARYKA
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	 Ve čtvrtek 30. října 2025 pro-
běhla výměna starého osvětle-
ní na hřbitově. Nově byly in-
stalované lampy, které splňují 
normu ČSN 360459 a jsou ohle-
duplné k životnímu prostředí  
a eliminují světelný smog. 
	 Světla jsou konstruována 
tak, aby nesvítila do okolí, ale 
díky optice je světlo směřo-
váno na chodníky. Vzhledem 
k  výše uvedené normě byla 
zvolena barevná chromatič-
nost 2700 kelvinů.

	 Jelikož návštěvnost hřbi-
tova je v  nočních hodinách 
minimální, světla budou auto-
maticky pohasínat. Konkrétně: 
ve 20:00 pohasnou na 60% 
výkonnosti a od 22:00 – 05:00 
hod. pohasnou na 20% výko-
nosti. V  5:00 hod. se intenzita 
vrátí na 100 %.

VÝMĚNA VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ NA HŘBITOVĚ A V AREÁLU ZŠ

DALŠÍ OPRAVY NA HŘBITOVĚ
	 Po svátku všech zemřelých jsme 
pokračovali v dalších pracích. Za-
měřili jsme se na části chodníků  
a vyšlapaných uliček, které byly 
nebezpečné. Omlouváme se všem, 
kterým jsme z důvodu těchto oprav 
nepatrně znečistili pomníky. Děku-
jeme za pochopení.
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	 Nahradili jsme starou nástěnku před vchodem z  ulice U Školy za novou, kterou jsme umístili na budovu  
u studny. Ze strany od ulice Družstevní jsme umístili nástěnku před vstup. Tyto nástěnky budou sloužit pro různé 
informace obce a nabídky služeb kameníků. Všechny reklamy pověšené na plotě a vchodových brankách budou 
neprodleně odstraněny.

SÁZENÍ STROMŮ POD BUDKOVCEM
	 Děti z naší Základní a Mateřské školy, společně s pedagogickým sborem a zaměstnanci obce vysadili  v pátek 
3. 10. 2025 alej Pod Budkovcem.
	 Během krásného počasí bylo vysázeno celkem 26 ovocných stromů. Vznikla tím stromová alej, která propojuje 
oblast Pod Budkovcem a Mokřinku.
	 Děkujeme všem, kteří pomohli dětem se sázením stromů a organizací této akce. Především paní Žanetě Kota-
lové a Markétě Pavlíkové, které měly velký podíl na organizaci akce a zároveň pro děti připravily vzdělávací kvíz.
	 Poděkování patří organizaci Sázíme stromy, z.ú. ve spolupráci s Josefem Monsportem, rovněž panu Janu 
Červenkovi, který zajistil spolupráci s firmou RAYNET s.r.o., která vše finančně zaštítila.
	 V neposlední řadě děkujeme panu Vladimírovi Veveričíkovi, který byl odborně nápomocen „při všech vý-
sadbách“ s výběrem ovocných odrůd.
	 Ještě jednou všem moc děkujeme, bez Vás by to nebylo možné…
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VÝSADBA NOVÉHO VÁNOČNÍHO STROMU
	 Začátkem vegetačního klidu proběhlo skácení seschlého vánočního stromu, který se již nedal zachránit.  
Kořeny stromu byly odstraněny bagrem a tentýž den byl přivezen nový již vzrostlý strom ve výši přesahující 3 m. 
Jedná se o odrůdu jedle kavkazské neboli Abies nordmanniana.
	 Věříme, že se ujme a časem bude dělat všem radost.
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VÝSADBA STROMŮ NA UL. NA BŘÍŽKU
	 V soboru 1. 11. 2025 proběhla Druhá etapa soused-
ského sázení. Opět za krásného počasí a za velké účasti 
občanů se podařilo zasadit 101 ks stromů.  Dokončením 
této výsadby vznikla ucelená alej a vycházkový okruh. 
Chtěli bychom tímto poděkovat Vám všem, kteří jste 
přišli sadit stromy, ale také všem, kteří se podíleli na or-
ganizaci.
	 Všechny stromy byly opět dodány zdarma organiza-
ci Sázíme stromy, z.ú., a nadaci MY TREES, za což velice 
děkujeme.

ČIŠTĚNÍ ŽLABŮ POD BUDKOVCEM
	 V rámci podzimního úklidu jsme se pustili do čištění kanálových košů a žlabů. Žlaby Pod Budkovcem byly nato-
lik zanesené bahnem z polí, že již téměř neodtékaly. Abychom kryty dokázali nadzvednout a vyčistit, museli jsme 
využít kolového bagru.
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POSLEDNÍ PODZIMNÍ NÁTĚRY
	 V rámci posledních nátěrů jsme vypomohli našim farníkům s nátěry vikýře a vstupních trámů na kostele. 
Z důvodu výměny světel na hřbitově jsme opět natřeli sloupy veřejného osvětlení, aby barevně ladily s nový-
mi lampami.

ČIŠTĚNÍ VODNÍHO TOKU PORUBKY
	 Jelikož se nám po povodních ještě nepodařilo vrátit 
vše do původního stavu, podali jsme žádost na Odbor 
životního prostředí MMO a Povodí Odry, s.p. ohledně 
povolení vyčistit koryto Porubky. Jedná se o úsek okolo 
dvou kilometrů, a to od začátku Dolní Lhoty na ul. Kyjo-
vická až za fotbalové hřiště TJ Sokol Dolní Lhota. 
	 Jak můžete vidět na níže uvedených fotografiích, 
tak stav na řadě míst je děsivý a brání průtoku vody. 
Práce na odstranění následků povodně by velice zatí-
žily obecní rozpočet, chceme tedy požádat o dotace 
z projektu Živel. V případě, že nebudeme úspěšní, tak 
práce provedeme jen v  nejhorších úsecích, abychom 
odstranili největší překážky z vodního toku.
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VÝMĚNA HERNÍCH PRVKŮ V AREÁLU ZŠ
	 Z důvodu velkého poškození herní sestavy, jsme zakoupili novou. V průběhu příštího roku hodláme dále 
zakoupit a dovybavit školní hřiště herními prvky i pro menší děti. 

ODSTRAŇOVÁNÍ JMELÍ  A SUCHÝCH VĚTVÍ KOLEM HŘBITOVA
	 Poslední týden v listopadu jsme začali odstraňovat jmelí ze stromů kolem hřbitova a kostela. Nicméně, 
při prořezávkách nám nepřálo příliš počasí, a tudíž jsme práce přerušili. Jakmile počasí dovolí, budeme 
pokračovat.

místostarosta obce Aleš Miko
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	 V sobotu 29. listopadu 2025 jsme se opět po roce 
společně sešli na jedné z nejkrásnějších akcí roku – roz-
svícení vánočního stromu. Počasí nám stejně jako loni 
přálo, z čehož máme všichni pořadatelé, vystupující 
i prodejci velkou radost. Návštěvnost byla vysoká, což 
nás velmi těší.

	 Už během dopoledne se začaly stavět prodejní stán-
ky a pódium, na kterém nás odpoledne svým vystou-
pením potěšily nejen naše šikovné děti z mateřské školy 
(třída Berušek) a žáci základní školy, ale i cimbálová sku-
pina Čeľaď, která nám hrála k poslechu.
	 Také v letošním roce byl velký zájem prodejců o pro-
dejní stánky, takže návštěvníci měli možnost si vybrat 
z bohaté nabídky produktů, a to keramické dekorace, 
adventní věnce, ručně vyráběné svíčky, dřevěné i šité 
výrobky a jiné. Nechyběl samozřejmě oblíbený punč, 
svařené víno a medovina na zahřátí. O občerstvení se 
postaraly místní organizace – děti z mateřské školy spo-
lu s rodiči napekly a ozdobily vánoční perníčky, škola 
připravila dětský punč, párky v rohlíku a slané dobroty. 
Hospůdka Mokřinka nabídla tradiční bramboráky a gu-
lášovou polévku, a stejně jako loni se přidali také mys-
livci z MS Hubert z Velké Polomi, kteří rozšířili nabídku 
o zvěřinové speciality. Letos nabídku občerstvení zpest-
řili zástupci farního společenství v Dolní Lhotě, kteří na-
bízeli chléb s pomazánkou, koláče, štrůdly a teplý mošt.
	 Ve společenské místnosti kostela byly pro děti při-
praveny vánoční dílničky, ve kterých si děti mohly vyro-

bit vánoční obrázky a dekorace. Farníkům děkujeme za 
přípravu dílniček a poskytnutí zázemí. Panu faráři otci 
Kuníkovi velmi děkujeme za vánoční požehnání a jeho 
účast.
	 Jak jste si určitě všimli původní vánoční strom mu-
sel být skácen z důvodu jeho usychání. Na jeho místo 
jsme vysadili nový stromek, který je však ještě malého 
vzrůstu, a proto jsme se rozhodni osvětlit vysokou tůji 
u brány vedoucí na zahradu kostela. Strom je maličko 
netradiční, ale věříme, že se vám všem bude líbit. Jako 
už i v předchozích letech je u kostela k vidění advent-
ní věnec a dřevěný betlém. Socha Marie a Josefa bude 
k vidění v betlémě od 4. adventní neděle a Ježíšek bude 
dle tradice vložen do jesliček 24. prosince. Od tohoto 
dne bude betlém osvětlen.

	 Rádi bychom touto cestou poděkovali všem dobro-
volníkům, kteří se jakýmkoli způsobem podíleli na pří-
pravě a průběhu celé akce – ať už pomáhali se stavěním 
stanů, s výzdobou, udržováním ohňů na zahřátí nebo 
s úklidem po skončení akce. Děkujeme také vám obča-
nům, kteří jste přišli, protože bez vás by nemělo smysl 
akci pořádat.
	 Na závěr přejeme všem krásné a veselé Vánoce a do 
nového roku 2026 mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti!

Zaměstnanci Obecního úřadu 

Rozsvícení vánočního stromu 2025
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Termíny svozů odpadu a plastu
	 Poplatek pro rok 2026 činí 660,-Kč za osobu na rok. 
Poplatky za odpad budou vybírány od 2. 2. 2025 a to na 
pokladně obecního úřadu v úřední dny pondělí a středa 
od 8 do 12hod. a od 13 do 17hod., nebo můžete po-
platek uhradit převodem na účet č. 1842566339/0800, 
VS (variabilní symbol) – je číslo popisné. Poté, co popla-
tek uhradíte, se prosím dostavte na obecní úřad pro ná-
lepku na popelnici a pytle na plastový odpad. 
	 Bez platné nálepky vám od 1. 4. 2026 nebudou 
popelnice vyvezeny.
Doporučený počet přidělených nálepek dle počtu 
přihlášených osob:
1 až 3 osoby	 1x zelená nálepka (14denní svoz)
4 až 5 osob	 1x zelená nálepka (14denní svoz) 
			   + 1x růžová nálepka (30denní svoz)
6 až 7 osob	 2x zelená nálepka (14denní svoz)
8 osob a více	 3x zelená nálepka (14denní svoz)
	 Zakoupení oranžové nálepky (jednorázový svoz) 
za 60Kč. 
	 Na osobu je přiděleno 5ks žlutých pytlů na plastový 
odpad. Možností je i dokoupení pytlů na obecním úřa-
dě v ceně 15,–Kč/kus.

Harmonogram svozu odpadu:
Čtrnáctidenní svozy komunálního odpadu: 
pondělí v lichém týdnu
12. 1.; 26. 1.; 9. 2.; 23. 2.; 9. 3.; 23. 3.; 6. 4.; 20. 4.; 4. 5.; 18. 
5.; 1. 6.; 15. 6.; 29. 6.; 13. 7.; 27. 7.; 10. 8.; 24. 8.; 7. 9.; 21. 9.; 
5. 10.; 19. 10.; 2. 11.; 16. 11.; 30. 11.; 14. 12.; 28. 12.;

Měsíční svozy komunálního odpadu: pondělí
26. 1.; 23. 2.; 23. 3.; 20. 4.; 18. 5.; 15. 6.; 27. 7.; 24. 8.; 21. 9.; 
19. 10.; 16. 11.; 28. 12.;

Svozy plastového odpadu: středa v lichém týdnu
28. 1.; 25. 1.; 25. 3.; 22. 4.; 20. 5.; 17. 6.; 29. 7.; 26. 8.; 23. 9.; 
21. 10.; 18. 11.; 30. 12.;

	 Svozy velkoobjemového odpadu jsou napláno-
vány na sobotu 11. 4. od 8 do 12 hodin a sobotu  
3. 10. od 8 do 12 hodin.

	 Obecní dvorek se bude opět po zimě otevírat 
v březnu nebo dubnu dle počasí. O otevření vás bude-
me informovat obecními informačními kanály.
	 Všechny svozy odpadů a další informace naleznete 
také v našem obecním kalendáři, který je v prodeji na 
obecním úřadě za 70Kč. 

Informace pro občany obce Dolní Lhota
Informace o poplatcích pro rok 2026

Evidence psů a poplatek 2026
	 V poslední době se v naší obci stále častěji objevují 
volně pobíhající psi. V takových případech nás občané 
kontaktují s žádostí o pomoc, což často znamená zdlou-
havé hledání kontaktů na majitele, telefonování či do-
hledávání informací v jiných obcích. 
	 Proto jsme se rozhodli znovu zavést systém evi-
denčních známek pro psy. Každý pes v obci obdrží svou 
známku s číslem a nápisem Dolní Lhota. Pokud by se 
pes zaběhl – i mimo naši obec – bude díky známce 
možné snadno zjistit, odkud pochází, a podle čísla rych-
le dohledat majitele. 
	 Abychom mohli systém úspěšně obnovit, potřebu-
jeme vaši spolupráci. Ve stávajících kartách psů chybí 
hlavně číslo čipu a telefonní kontakt na majitele, proto 
tyto karty potřebujeme aktualizovat. V období od úno-
ra do dubna 2026, kdy se budou hradit poplatky za psy, 
bychom rádi aktualizovali evidenční karty všech pejsků. 
Do každé karty bude potřeba uvést:
 jméno, adresu a telefonní kontakt majitele
 datum narození majitele – z důvodu určení výše po-

platku (osoby nad 65 let platí nižší poplatek)
 jméno, rasu, rok narození a pohlaví psa
 číslo čipu psa
 číslo známky – přidělí OÚ, po vyplnění karty

Kartu lze vyplnit buď:
 osobně na Obecním úřadě, nebo
 elektronicky prostřednictvím webových stránek obce 

https://www.dolnilhota.cz/obec/psi/ – kliknutím na od-
kaz se vám otevře karta, kde jednoduše vyplníte údaje 
a dáte odeslat.
	 Po vyplnění karty si každý majitel psa osobně 
vyzvedne přidělenou známku na Obecním úřadě.
Známka je zpoplatněna částkou 50Kč za kus.
Výše poplatku za psa v roce 2026 zůstává stejná:
 poplatek za jednoho psa = 200Kč 
 poplatek za každého dalšího psa téhož majitele = 500Kč
 poplatek za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 

= 100Kč
 poplatek za druhého a každého dalšího psa téhož dr-

žitele, kterým je osoba starší 65 let = 150Kč
	 Poplatky můžete zaplatit hotově na Obecním úřadě, 
anebo el. převodem na účet 1842566339/0800 a jako 
variabilní symbol uvedete číslo známky psa. 
V případě jakýchkoli dotazů mě neváhejte kontaktovat 
na tel. č.: 602 267 621.
	 Věříme, že tento systém pomůže zjednodušit dohle-
dávání majitelů a umožní, aby se ztracený pejsek co nej-
rychleji a bezpečně vrátil ke svému pánovi.
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Odklízení sněhu v obci 
– informace pro občany
	 S příchodem zimního období bychom vás rádi infor-
movali o organizaci zimní údržby v naší obci.
	 Prioritou při odklízení sněhu jsou především přístu-
pové komunikace k důležitým objektům, jako jsou ško-
la, školka, obchod, úřad nebo zastávky hromadné do-
pravy.  Následují nejkritičtější místa v obci a dle plánu 
se postupuje na další ulice. Není v naších možnostech 
„ihned“ všem lidem vyjít vstříc s odhrnováním sněhu.
	 Dle schváleného plánu zimní údržby z roku 2019  
se s odklízením sněhu začíná v době, kdy vrstva na-
padaného sněhu dosáhne 10 cm. Při trvalém sněžení 
se odstraňování sněhu opakuje. S posypem zbytkové 
vrstvy sněhu a náledí se začíná až po skončení trvalé-
ho sněžení.
	 Komunikace, kde není zajištěn průjezdní pruh šíř-
ky min. 4 m (zejména vlivem parkujících vozidel), jsou 
vyřazeny z údržby do doby odstranění překážky!
	 Prosíme proto všechny občany o trpělivost a po-
chopení v době sněžení.
	 Děkujeme všem, kteří se na úklidu sněhu podílejí 
a pomáhají uklidit sníh na chodníku i před svým do-
mem.
	 Kolektiv Obecního úřadu

Správa hřbitova
	 V  letošním roce 2025 jsme podepisovali nové 
smlouvy na nájem hrobového místa, což proběhlo 
zdárně a já všem občanům a nájemníkům hrobových 
míst děkuji za spolupráci. 
	 V  roce 2026 po aktualizaci smluv, vyvěsím nový 
seznam hrobových míst. Hrobová místa mám v úmy-
slu na jaře očíslovat tak, aby všichni věděli, jaké číslo 
hrobového místa mají. Často to žádají pohřební služby  
a pomůže to v lepší orientaci. Číslo se nalepí na spodní 
část rámu hrobu tak, aby hrob nepoškodilo ani nehyz-
dilo, ale zároveň bylo viditelné pro lepší orientaci. 
	 V  případě dotazů ohledně hřbitova mě můžete 
kontaktovat na tel. č.: 602 267 621. 
	 Referentka OÚ Veronika Tomečková

Základní škola nám pomohla
	 Letos jsem poprosila paní učitelky a děti ve škole 
o pomoc s titulní stranou zpravodaje. Už jednou nám 
děti pomáhaly na téma „Dolní Lhota pohledem dětí“. 
Nyní bylo téma obsáhlejší „vánoční a zimní tématika“. 
Děti, tak mohly zapojit svou představivost. Některé 
kreslily, jak vidí Vánoce a vánoční stromečky, někteřé 
hory a zasněženou krajinu, jiné kreslily Dolní Lhotu 
v  zimě. Všechny obrázky si zaslouží velkou pochvalu  
a poděkování. 
	 Jeden z  těchto obrázků jsme vybrali a otiskli na 
titulní stranu. Autorkou je Terezka Abrlová z 1. třídy. 
Ostatní obrázky jsou už nyní k vidění na obecním úřa-
dě a budou zde vystaveny až do 16. ledna 2026.

Referentka OÚ Veronika Tomečková

 Aktuální evidence obyvatel 	
	 Vážení občané, tímto článkem bych vás jako v kaž-
dém roce ráda seznámila se statistikou evidence oby-
vatel v Dolní Lhotě v roce 2025. 
	 Obec Dolní Lhota má v  současné době (data  
k 1. 12. 2025) 1544 obyvatel, což je o 7 obyvatel méně 
než ve stejnou dobu minulý rok. Z toho je 610 mužů  
a 143 chlapců (do 18 let) – 48,77 % a 650 žen a 136 dí-
vek (do 18 let) – 50,9 %. A 5 cizinců.
	 Průměrný věk obyvatel naší obce je 43 a půl roku. 
V  roce 2025 zemřelo 11 našich spoluobčanů (4 ženy  
a 7 mužů), narodily se 4 děti (1 holčička a 3 chlapci).
Z obce se odstěhovalo 32 obyvatel a přistěhovalo se 
34 nových spoluobčanů. Dvě nejstarší obyvatelky 
oslavily letos 98 let. V obci žije 9 občanů, kteří dovršili 
90 let a více.
	 Všem našim
občanům přeji 
do nového roku 
pevné zdraví,
krásné prožití 
vánočních svátků, 
spokojený a klidný 
život v naší obci.

	 Referentka OÚ 
Veronika Tomečková

	 Děkujeme všem, kteří se zapojili do kvízu ze zářijového čísla zpravodaje. Losování výherců proběhlo  
na zasedání zastupitelstva obce dne 10. prosince 2025. Výherci budou kontaktováni a informováni o převzetí 
svých výher na obecním úřadě. Všem výhercům gratulujeme!
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Zpráva Komise kulturní a sportovní při OÚ Dolní Lhota
	 Pestrou nabídku podzimních akcí jsme zahájili v so-
botu 20. září, kdy jsme se v dopoledních hodinách vy-
dali na Procházku obnovenými stezkami v Dolní Lhotě. 
Trasa začínala u autobusové zastávky u Opusty, dále 
jsme pokračovali na Břížek a ovocnou alejí na naučnou 
stezku v Oboře, kde bylo připraveno malé občerstvení. 
Zajímavá trasa za poznáním našeho nejbližšího okolí  
a k tomu i krásné počasí přilákalo přes 30 účastníků a to 
ve všech věkových kategoriích.   
	 1. října se slaví Mezinárodní den seniorů a i my se už 
po několik let k tomuto svátku připojujeme s akcí Den 
seniorů v mateřské škole. Je to velmi milé a úžasné se-
tkání, kde se děti svým prarodičům představí v krátkém 
kulturním vystoupení plném písniček, básniček i do-
vednostmi, které se už naučily.  A pak už se všichni těší 
na společné hraní, povídání a prohlídku všeho, co ve 
školce mají a co tam nejraději dělají. Babičky a dědečko-
vé jsou zase ve školce a ve vzpomínkách si vybavují, jak 
kdysi dávno vypadala ta „jejich“ školička.  K příjemné at-
mosféře patří i malé občerstvení, které komise zajišťuje.                                                                  
	 Sobotní podvečer 11. října byl sál obecního domu 
vyhrazen pro akci Kulturní odpoledne s živou hudbou 
bratrů Šauerových, kteří už jsou u nás známí a jsou záru-
kou pohodové nálady, jak k poslechu, ke zpěvu i k tanci 
oblíbených písniček. Letos byla do programu zařazena 
i bohatá tombola, která navodila napjaté očekávání  
a následnou radost z výhry. K příjemné atmosféře pa-
tří i dobré občerstvení – chlebíčky, zákusky, káva, čaj, 
víno, … všeho bylo dost. Sešlo se nás přes 40 účastníků,  
a tom, že nálada byla skvělá, svědčí i to, že jsme se při 
odchodu loučili zpěvem lidových písniček.                                                                                  
	 Další kulturní akce v sále obecního domu se kona-
la v neděli 19. října, kde se nám představilo ochotnické 
Divadlo ŠAMU se  hrou Ani o den dýl. Tato francouz-
ská komedie rozvíjí příběh, jak dostat přítelkyni z bytu  

a na pomoc si k  tomu přizvat kamaráda. Děj je plný 
zvratů a nečekaných situací, které vedou ke komickým 
závěrům. Herci předvedli skvělý výkon a zaplněný sál 
publikem děkoval během děje bouřlivým smíchem  
a v závěru dlouhým potleskem. 
	 20. října jsme položili květiny k  památníku naše-
ho významného rodáka, katolického kněze Františka  
Myslivce a tak si připomněli jeho 152. výročí narození.      

	 V neděli 2. listopadu jsme přivítali 5 malých občánků 
do naší obce. Evičku, Matěje, Matyáše, Editku a Valen-
týnku přišli doprovodit rodiče, sourozenci, prarodiče  
a příbuzní. Děti ze základní školy jim přišly zazpívat a za-
recitovat v doprovodu paní učitelky Dariny Jedličkové. 
Děti dostaly na památku pamětní list a plyšovou hrač-
ku, které jim budou připomínat den, kdy byly přivítáné 
mezi občany obce Dolní Lhota.
	 Prožíváme závěrečné dny roku 2025 a tak vám, všem 
občanům, přejeme krásné a radostné sváteční dny vá-
noční a budeme se opět těšit na společnou viděnou 
v roce příštím.

Členové kulturní a sportovní komise při OÚ Dolní Lhota

Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě
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Kobzol 2025 – den plný vůní, chutí a skvělé nálady
	 V sobotu 25. října se v areálu Mokřinka v Dolní Lhotě 
uskutečnil další ročník oblíbené podzimní akce Kobzol, 
která se i letos těšila velkému zájmu návštěvníků. Krás-
né podzimní počasí, vůně pečených brambor a přátel-
ská atmosféra vytvořily ideální kulisu pro setkání souse-
dů, přátel i rodin s dětmi.

	 Program byl i tentokrát bohatý a rozmanitý. Ná-
vštěvníci si mohli vychutnat tradiční pečené brambory 
v ohni, bramboráky, bramborová tornáda, ale také dý-
ňovou polévku, dýňové pivo či nealkoholický jablečný 
punč. Pro milovníky odvážnějších chutí byl připraven 
chilli višňový likér a řada chilli specialit. Hospůdka Mok-
řinka čepovala mimo jiné i výjimečný řemeslný speciál 
Pumpkin Ale 15° z Albrechtického pivovaru.
	 Velký úspěch měly i soutěže – soutěž o nejlepší 
dýňový koláč, vyřezávání dýní pro děti i adrenalino-
vá výzva Chilli Zombie, v níž soutěžící testovali svou 
odolnost při ochutnávce extrémně pálivé salsy Death 
by Salsa. Děti se mohly zapojit do tvořivých aktivit,  
her i soutěží o drobné ceny.

	 Závěr dne patřil tradičnímu lampionovému průvo-
du, který rozzářil okolí Mokřinky desítkami světel a za-
končil celé odpoledne kouzelnou atmosférou.
	 Fotografie z akce jsou k nahlédnutí na webu SKS 
Dolní Lhota a na facebookové stránce spolku, kde si 
můžete připomenout nejhezčí okamžiky letošního 
Kobzolu.
	 Velké poděkování patří všem návštěvníkům, kteří 
přišli akci podpořit, všem soutěžícím a dobrovolní-
kům, kteří se aktivně zapojili, dále sponzorům, obci 
Dolní Lhota, Farmě Dolní Lhota, Farmě Máchovi, Hos-
půdce Mokřinka a fotografovi Mohykánovi za skvělou 
spolupráci a podporu.

	 Kobzol 2025 se opět vydařil a potvrdil, že společně 
dokážeme vytvářet akce, které mají smysl, spojují lidi  
a přinášejí do naší obce radost i dobrou náladu. Už nyní 
se těšíme na příští ročník.
	

Za Sportovní a kulturní spolek Dolní Lhota 
Bc. Alexandr Lasák

Devět hodin extrémního běhu, vůle a skvělé atmosféry – 9H
	 V sobotu 15. listopadu se v Oboře uskutečnil  
1. ročník Trailového Ultramaratonu, který přilákal 
běžce všech výkonnostních kategorií – od zkušených 
ultramaratonců až po nadšence, kteří podali špičkové 
výkony a posunuli své limity. Někteří startující tento 
závod pojali i jako přípravu na Zimní MČR v horském 
ultramaratonu na Lysé Hoře LH24 hodin.  Závod při-
nesl řadu parádních výkonů. Ceníme si všech, kteří 
se postavili na start a bojovali až do poslední minuty.  
Je tady jeden až šokující výkon, kdy na startovní čáře 
stála i nevidomá dívka se svoji vodičkou, a společ-
ně uběhly krásných 45km. Na startu nechyběl ani  

Daniel Orálek - legenda ultramaratonců, která vítě-
zí nejen v Česku, ale jeho jméno je známé ve svě-
tě a výkony jsou dechberoucí – Řecký Spartathlon,  
Kalifornské Údolí Smrti a mnoho jiných prestižních  
závodů světa. Dan za 8:40 hodin v oboře zdolal 
neskutečných 100 km. Musel tedy běžet rychlostí  
5:08min/km což je 12km/h včetně momentu, kdy 
se byl občerstvit v depu. Ženskou kategorii ovládla 
Karolína Paterová rekordem 85km za 8:50h. Vyrov-
nanost této kategorie byla neuvěřitelná. V rozmezí 
18minut tohoto ultramaratonu uběhlo pět žen 70km. 
Do obecního kalendáře 2026 je 2. ročník tohoto zá-



Duatlon
	 V pátek 12. řijna proběhl v Oboře závod Duatlon, 
kde se kombinovala schopnost běhu a jízdy na kole  
v terénu. Jednalo se o první ročník a tedy o velmi krát-
ké trasy k vyzkoušení. O organizaci se postarala skupi-
na Savages Team s podporou místních spolků z obce 
Dolní Lhota a samotné obce. K trase závodu byly vyu-
žity malý a velký běžecký okruh. Celkem tedy 2300 m,  
z toho běh na vzdálenost 900 m. Účastnit se tedy mohli 
všichni sportovci bez rozdílu fyzické kondice. Pro děti 
byly připraveny ještě kratší trasy a to včetně kategorie 
odrážedel, která byla zařazena ad hoc na základě zájmu 
nadějných mladých sportovců a jejich rodičů. Celkem 
se závodu zúastnilo ve všech kategoriích 10 mladých 
sportovců. Hlavní kategorie závodu byla zastoupena 
osmi muži a šesti ženami. Vítěz Martin Březina dorazil 
do cíle ve vynikajícím čase pod 7 minut. Další závodní-
ci mu však statečně dýchali na záda. Závěr akce byl za-
končen posezením s občerstvením obvyklým v regionu 
Ostrava. Děkujeme všem účastníkům za krásný zážitek 
a sponzorům a partnerům za podporu akce. V příštím 
roce je plánován závod ve stejném termínu. Předtím  
je však možné ze zúčastnit dalších akcí, které najdete  
na https://oboratrail.cz/. 

Bc. Alexandr Lasák a  David Bryknar

vodu vepsán termínem na sobotu 14. listopadu.  
Neváhejte se také přihlásit či si najít svou sportov-
ní disciplínu v oboře. Zda tento závod ULTRA 9H,  
Canicross, Duatlon, Obora Trail Run či jen Nordic-
Walking je na Vás. Vše lze dohledat na webu OBORA-
TRAIL.cz či SKSDL.cz
	 Ve sportu je jedno, zda vám je teprve rok nebo 
devadesát. Jde o radost z pohybu jenž přináší zdraví  
a způsobuje fyzičku.
Takže vzhůru výzvám a překonávání limitů!

Výsledky ročníku 2025:
Ženy 	 – 1/ Karolíny Paterová 85km 
		  – 2/ Lucie Rečková 70km 
		  – 3/ Tereza Návratová 70km
Muži 	 – 1/ Daniel Orálek 100km 
		  – 2/ Petr Polánky 100km 
		  – 3/ Rostislav Kamrád 90km
Podrobnější výsledky najdete na webu oboratrail.cz
	 Za podpory obce Dolní Lhota akci uspořádal  
SAVAGES TEAM ve spolupráci s SKS Dolní Lhota. 
	 Rovněž děkujeme všem sponzorům, kteří nás pod-
pořili: Inkospor, Laceto, Welmet, Vřesinská pekárna.

Za Sportovní a kulturní spolek Dolní Lhota 
Bc. Alexandr Lasák a  David Bryknar

Zpravodaj obce Dolní Lhota					     18/2025
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Zpráva základní školy v Dolní Lhotě

Milí rodiče, přátelé školy a obyvatelé Dolní Lhoty,
	 rok se opět chýlí ke konci a my se chceme všich-
ni na chvíli zastavit a poděkovat. Děkujeme rodičům  
za jejich důvěru a spolupráci, obci za podporu, SRPŠ, 
školské radě, ostatním spolkům v obci a mateřské škole 
za ochotu spolupracovat a sdílet společné cíle.
	 Velké díky patří také našim zaměstnancům – peda-
gogům za trpělivost a nadšení při práci s dětmi, provoz-
ním pracovníkům za péči o školu i naše žáky, a všem 

ostatním za jejich píli a obětavost. Samozřejmě děku-
jeme i našim žákům – za jejich úsilí, zvědavost a radost, 
kterou do školy každý den přinášejí.
	 Jsme malá vesnická škola rodinného charakteru, kde 
si vážíme dobrých vztahů a snažíme se budovat pozitiv-
ní jméno naší školy. Díky vaší spolupráci se nám to daří.
	 Přejeme vám všem krásné svátky a úspěšný, zdravý  
a spokojený nový rok 2026!

S úctou, ředitelka školy Mgr. Bc. Lenka Martinková

Poděkování a přání do nového roku

	 Z písmenek se nám stala slova, ze slabik celé věty  
– a z nejistých začátků sebevědomější prvňáci! Ani 
čísla nás nevyděsí – s radostí počítáme, porovnáváme  
a hledáme souvislosti. V matematice se u nás často ozý-
vá smích, protože i sčítání může být pořádná zábava!  
V prvouce jsme se proměnili v malé badatele. Zkoumá-
me zeleninu všemi smysly – ochutnáváme, čicháme, 
ohmatáváme a objevujeme, že i řepa může být dob-
rodružství. Každý den zapojujeme hlavu, ruce i srdce. 
Učíme se hrou, pohybem a hlavně s úsměvem. Proto-
že když se do práce pustí třiadvacet prvňáčků s jiskrou  
v očích, je jisté, že se dějí malé zázraky.

 1. třída Mgr. Lucie Skulinová

Naši prvňáčci už mají co vyprávět!

Zážitková 
Ostrava
V rámci 
EKO-dne, 
který pořádal 
pro školy 
Magistrát města 
Ostravy, 
navštívili žáci 
3 – 5. třídy  
vyhlídkovou věž 
Nové radnice 
a také se chvilku 
svezli historickým 
výtahem 
páternosterem 
z roku 1928.  
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Koncert v Pokladu 
	 V říjnu navštívili žáci 3. – 5. třídy zajímavý koncert – 
klavírní show s názvem Dějiny hudby v kostce. Zábav-
ně edukační pořad vtáhl žáky do různých historických 
epoch vážné hudby a přinesl jim zajímavé informace 
nejen o hudebních skladatelích. 

Mgr. Markéta Kurečková

Projektový týden 
„Evropský den jazyků“
	 Jak důležité je učení se cizím jazykům jsme si letos 
opět připomněli v  projektovém týdnu k „Evropskému 
dni jazyků“.
	 Děti z  přípravné třídy si vyrobily cestovní pasy.  
Třeťáci a páťáci nakreslili krásné vlajky a zahráli si úni-
kovou hru a interaktivní kvíz. Čtvrťáci vytvořili plátno 
s  tématem „Jazyky otevírají srdce a mysl“, které bylo 
mottem letošních oslav.

Mgr. Lucie Leidolfová 

Mezinárodní den stromů
	 Den stromů jsme oslavili jak se patří. Stavěli jsme 
v  lese z  přírodnin a objímali stromy, tvořili podzimní 
obrazy, lisovali listy a vyráběli záložky. Popisovali jsme 
stromy anglicky a zpívali o nich. Pomocí kritického myš-
lení jsme tvořili myšlenkové mapy. U toho jsme vzpomí-
nali, jak se asi daří ovocným stromům, které jsme spo-
lečně nedávno zasadili.

Mgr. Lucie Leidolfová 

Halloween
	 V den oslav tohoto anglo-ame-
rického svátku se naše škola pro-
měnila v jeden velký strašidelný 
dům. Po chodbách se procházely 
čarodějnice, upíři, dýně, pavouci  
či kostlivci. Páťáci si pro nás při-
pravili Halloweenské dopoledne 
plné soutěží a sladkých odměn.

Mgr. Lucie Leidolfová 
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Anglické zkoušky „Starters“
	 Naše škola získala status Přípravného centra  
ke zkouškám Cambridge English. Již 3. rokem se u nás 
žáci připravují na získání mezinárodního certifikátu  
z angličtiny a stejně tomu tak bude i letos v prosinci, kdy  
se o certifikát pokusí 14 našich páťáků. Díky skvělé spo-
lupráci s jazykovou školou Hello přijedou zkoušející  
k nám do školy a žáci tak budou moci složit zkoušku  
v prostředí, které znají. Držíme jim palce.

Mgr. Lucie Leidolfová 

	 V rámci environmentální výchovy (EVVO) pravidel-
ně navštěvujeme lesopark Obora, kde část výuky pro-
bíhá přímo v přírodě. Děti zde nejen poznávají okolní 
ekosystémy, ale zároveň si užívají příjemné procházky  
a čerstvý vzduch.
	 Díky projektu OPJAK 2 jsme na školní pozemek po-
řídili vyvýšené záhony, které využívají i naši nejmladší 
školáci. Pěstitelské práce je baví a s radostí sledují, jak 
jejich rostlinky rostou. Kromě těchto nových záhonů 
máme na školním pozemku i několik dalších, kde žáci 
během roku sejí, pečují o rostliny a sklízí úrodu. Letos 
na podzim jsme sklidili poslední zeleninu a záhony jsme 
připravili na zimní odpočinek. Vytrhaný plevel putoval 
do kompostéru, takže nic nepřišlo nazmar.

	 Práce na školním pozemku je pro děti příjemným 
zpestřením po hodinách strávených v lavicích. Letos 
se nám podařilo vypěstovat  ředkvičky, hrášek, mrkev  
a dýně, které zároveň na podzim ozdobily prostory ško-
ly.
	 Velkým zážitkem byla i  návštěva přírodní zahrady  
v Dolní Lhotě, kam nás laskavě pozvala paní Mikelová 
– za což jí patří velké poděkování. Děti se zde dozvě-
děly, že zahradničit se dá i bez používání chemických 

Aktivity školy v oblasti environmentální výchovy

prostředků, a měly možnost poznávat a ochutnat růz-
né bylinky, které běžně využíváme v kuchyni.
	 Na začátku podzimu se celá škola zapojila do  sá-
zení ovocných stromů  – společně jsme vysázeli  alej  
Pod Budkovcem, která v budoucnu ozdobí naši krajinu 
a poskytne útočiště zvířatům i stín pro kolemjdoucí. 
Dalšího sázení se zúčastnily  paní učitelky naší základní 
školy začátkem listopadu, které za naši školu vysadily 
ovocný strom v aleji Na Břížku.
	 K tradičním aktivitám patří i  sběr starého papíru,  
který škola pořádá dvakrát ročně. V podzimním sběru 
jsme společně nasbírali 2 290 kg papíru! Nejlepší sbě-
rače odměňujeme drobnými dárky a sladkostmi. Tímto 
sběrem nejen podporujeme recyklaci, ale také ukazuje-
me, že i malé činy mohou mít velký význam pro ochra-
nu životního prostředí. Děkujeme všem, kteří se do sbě-
ru zapojili!
	 Mnoha různými činnostmi se snažíme dětem i ve-
řejnosti ukázat, že  nám záleží na přírodě a prostředí,  
ve kterém žijeme. Věříme, že společnými silami může-
me přispět k tomu, aby naše obec byla nejen krásným, 
ale i udržitelným místem pro život. 	
			   koordinátor EVVO Mgr. Hana Brázdilová
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Zpráva mateřské školy v Dolní Lhotě
PODZIM U BERUŠEK A MOTÝLKŮ 
	 Podzim v naší Mateřské Škole je v plném proudu! 
Děti si užívají barevné procházky do přírody, sbírají kaš-
tany, listy i žaludy, ze kterých pak tvoří nejen podzimní 
výrobky, ale také je využívají ke vzdělávacím aktivitám. 

	 Společně jsme oslavili Den stromů zasazením jablo-
ně Pod Budkovcem na akci, kterou zorganizovala obec 
Dolní Lhota. Děti dostaly jablíčka, malou odměnu a dře-
věný stromeček, který nám bude tuto hezkou akci při-
pomínat. Při dalším sázení Na Břížku, nám za Mateřskou 
školu zasadila paní ředitelka hrušeň s číslem 3 a my už se 
můžeme jen těšit na její sladké plody.

	 Prvního října jsme ve školce přivítali babičky a dě-
dečky a společně si užili hezké dopoledne. S dětmi jsme 
připravily krátký program, vyrobily dárečky a senioři  

u kávy a malého pohoštění zavzpomínali na časy,  
kdy tady chodily jejich děti. Vnoučátka s radostí vtáhly 
své prarodiče do školkových her a panovala zde velmi 
příjemná atmosféra.
V letošním roce se nám podařilo zajistit kurz plavání pro 
starší děti a vodní hrátky si moc užíváme. Nově zrekon-
struované centrum Laguna v Bílovci splňuje vše pro po-
hodové zvládnutí kurzu malými dětmi. 

Spolupracujeme také s  Technickou univerzitou, která 
pod záštitou Magistrátu města Ostravy připravuje pro 
děti projektové dny, ten poslední s názvem STAVITELÉ 
MĚSTA. A postavit dům s pevnými základy, okny i dveř-
mi, to není jen tak.
	 Sdružení rodičů nám opět připravilo DRAKIÁDU,  
kdy bohužel moc nepřálo počasí a akci USPÁVÁNÍ ZVÍ-
ŘÁTEK, která je každoročně velkým zážitkem a jak říká  
pán Červenka – cílem akce je GENEROVÁNÍ DĚTSKÉHO  
ŠTĚSTÍ a to je nejvíc…
	 A u nás ve školce??? Hrajeme si, cvičíme, zpíváme  
a kreslíme……no prostě se nenudíme. Pilně se připra-
vujeme na vystoupení u příležitosti Rozsvícení vánoční-
ho stromu v Dolní Lhotě a těšíme se na Čerta, Mikuláše  
a také Vánoční nadílku. Loučíme se ze školky.

Za kolektiv MŠ 
Bc. Darina Schneeberger a Silvie Kubínová
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	 Vážení spoluobčané, 
rád bych Vás informoval o činnosti našeho kolektivu mlá-
deže během uplynulých měsíců. V prvé řadě bych se vrátil 
ještě k letním prázdninám, kdy mají sice naši mládežníci 
zasloužený odpočinek, ale někteří členové věnovali svůj 
čas dalším akcím i v období prázdnin. V srpnu k nám za-

vítala návštěva z dětského tábora „ADAM“, který pracuje 
s autistickými dětmi. Dětem z toho tábora jsme připravili 
program v našem areálu na Mokřince. Děti si vyzkoušely 
nejen požární útok a jiné disciplíny, ale také jsme dětem 
předali praktické a užitečné rady z hasičského prostředí. 

Dětem z tábora se návštěva u nás velmi líbila a my jsme 
rádi, že jsme mohli těmto dětem poskytnout nevšední 
zážitky. 
	 Prázdniny poté utekly jako voda a my jsme se vrátili 
k  pravidelným tréninkům. Družstva mladších i starších 
žáků se připravovala na okresní kolo závodů hasičské 
všestrannosti a brannosti. Kromě toho se trojice mlad-
ších žákyň (Adéla Zdražilová, Melanie Střížová a Kristýna 
Swiatková) připravovala na závod jednotlivců v běhu na 
60m s  překážkami, který se konal na začátku v  září ve 
Štěpánkovicích. Tento závod byl nominačním závodem 
na Mistrovství ČR. K naší velké radosti se dvě naše svě-
řenkyně na MČR probojovaly! Adéla Zdražilová a Melanie 
Střížová se tak mohly těšit na souboj nejlepších závodnic 

z celé republiky. Třetí naše závodnice, Kristýna Swiatko-
vá, skončila těsně pod nominační hranicí a na republiko-
vé kolo jela jako náhradnice. V sobotu 20. 9. se tak naši 

zástupci vydali na MČR, které se konalo v  Plzni. Naše 
žákyně se mezi elitou rozhodně neztratily a předvedly 
skvělé výkony. Dokonce obě naše děvčata zaběhla své 
osobní rekordy. Adéla Zdražilová se mezi 120 žákyně-
mi umístila na 47. místě. Melanii Střížové přinesl její čas  
73. místo. V konkurenci závodnic z celé ČR lze tato umís-

tění považovat za skvělý úspěch a my našim žákyním 
moc gratulujeme a děkujeme jim za reprezentaci našeho 
sboru i naší obce. 
	 Poté naše příprava směřovala na nadcházející závod 
hasičské všestrannosti a brannosti. Ten se konal v  říjnu 

Činnost mládeže SDH Dolní Lhota
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v Klimkovicích. Na start závodu se postavilo jedno naše 
družstvo starších žáků, jedno družstvo mladších žáků  
a také naše dvoučlenné družstvo dorostenek. Mladší žáci 
si však závod odběhli zkušebně mimo soutěž, jelikož je 
v tomto družstvu mnoho nových členů, kteří se ještě 
nemohou účastnit oficiálních závodů. Družstvo starších 
žáků se umístilo na místě 14., mladší žáci mimo soutěž 
na místě 16. Dorostenky se umístily na místě 4., avšak 
při účasti pouze 4 hlídek :) Těmto dorosteneckým druž-
stvům, která mají mnohonásobně širší dorosteneckou 
základnu a soutěží tak pravidelně, je pro nás opravdu 
těžké konkurovat.
	 Od listopadu jsme se již s přípravou přemístili do míst-
ní tělocvičny, kde budeme zdokonalovat svou fyzickou 
zdatnost a budeme se připravovat na zimní halové sou-
těže. Začátkem ledna nás čeká první z nich – Michálkovic-
ká uzlovačka. 
	 V listopadu jsme také začali s tvorbou tradičních vá-

nočních přáníček. K  tomu účelu využíváme naši novou 
klubovnu, kde mají děti i vedoucí vhodné podmín-
ky k  těmto aktivitám. Hotová přáníčka opět poputují  
do určeného domova seniorů. 
	 V  letošním roce jsme opět využili dotace MŠMT ur-
čené pro mladé hasiče. Z dotací na volnočasové aktivity 
jsme dětem pořídili vzdělávací a další rozvojové pomůc-
ky, které použijeme ke zkvalitnění a rozšíření tréninko-
vých procesů. Z další dotace MŠMT, která byla určena  
na udržitelnou společnost, jsme pořídili nářadí a pomůc-
ky na úklid venkovních prostorů. Tento zakoupený mate-
riál využijeme k úklidu a údržbě našeho venkovního are-
álu a také najde uplatnění při každoroční akci „Ukliďme 
Česko“.
	 Další pestrý a úspěšný rok je téměř za námi. My již 
spřádáme plány do roku nového, který bude opět plný 
výzev a čeká nás mnoho tradičních i nových aktivit.  
Srdečně děkujeme všem, kteří nás během tohoto roku 
podporovali a jakkoliv nám pomáhali s  naší činností. 
Jsme si vědomi a z vlastní zkušenosti víme, že v dnešní 
uspěchané době je čas jedním z nejcennějších faktorů, 
které máme.  O to víc si vážíme všech, kteří ten svůj čas 
věnují našemu kolektivu a našemu spolku. Děkujeme na-
šemu sboru a naší obci za celoroční spolupráci a za pod-
poru. Přejeme všem krásné, pohodové a hlavně ve zdra-
ví prožité vánoční svátky strávené v okruhu těch, které  
si přejete. Užijte si ve zdraví zbytek tohoto roku a těšíme 
se na Vás na dalších společných akcích v novém roce!

Za kolektiv mládeže SDH Dolní Lhota Martin Kubín
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Ohlédnutí za rokem
	 Do konce roku nám zbývá už jen pár dní, a tak je ten 
pravý čas ohlédnout se za tím, co všechno se v uplynu-
lém roce událo.
	 Na začátku roku jsme podle stanov svolali Valnou 
hromadu, na které jsme schvalovali plán činnosti a roz-
počet na další období.
	 Z kulturních akcí, které pravidelně pořádáme, nechy-
běl tradiční průvod masek a večer s pochováváním basy 
„Kozelek“, který měl letos filmový námět. Následovala 
první venkovní akce roku – Čarodějnice s Gulášfestem, 
která se opět vydařila a těšila se velké návštěvnosti.
	 Během roku jsme uspořádali i další oblíbené akce – 
Fotbal, Nohejbal, Ukliďme Česko, Vinobraní, Lucernu  
a noční soutěž dětí v požárním sportu. V adventním čase 
proběhla Mikulášská besídka a Vánoční tvoření. Chybět 
nebudou ani Vánoční pochod a Silvestrovský pozemní 
hokej. Kromě toho se pravidelně zapojujeme do akcí, 
které pořádá obec – Den obce a Rozsvícení vánočního 
stromu.
	 Kolem všech těchto akcí se musí vystřídat mnoho po-
řadatelů a dobrovolníků, kterých je však čím dál méně. 
To není problém jen naší organizace, ale napříč všemi 
spolky. Věříme ale, že díky našim trenérům, kteří už nyní 
vedou žáky a dorost k pomoci při akcích i úklidech, vy-
chováme novou generaci aktivních členů, kteří budou 
pokračovat v naší práci.

Areál Mokřinka
	 Jednou z našich hlavních činností je udržování a roz-
voj areálu Mokřinka. To, co nám předali naši předchůdci, 
nechceme jen využívat, ale dál rozvíjet a zvelebovat.
	 Brigády a údržbové práce v areálu probíhaly po celý 
rok – uklízelo se, opravovalo a dokončovaly se rozpraco-
vané projekty.
	 Z dotace Obecního úřadu ve výši 500 000 Kč, za kte-
rou velmi děkujeme, jsme pořídili nové vybavení klu-
bovny a kuchyně, vybudovali šatnu s úklidovým prosto-
rem a nainstalovali protipožární dveře mezi klubovnou  
a půdním prostorem. Momentálně jsme ve fázi kolauda-
ce objektu.
	 Venkovní část areálu jsme doplnili o dlažbu pod skla-
dovým domečkem, kam ukládáme materiál nejen pro 
dětský požární sport. Protože vybavení stále přibývá, 
rozhodli jsme se domeček rozšířit – realizace je připrave-
na a proběhne v nejbližší době.
	 Z důvodu bezpečnosti dětí i návštěvníků jsme také 
oddělili přístřešek mřížemi, aby bylo možné bezpečně 
uskladnit lavičky, stoly a další vybavení.

Z dotačních prostředků jsme dále financovali přípravu 
na vybudování čističky odpadních vod a odlučovače pro 
naši budovu.

Další činnost a spolupráce
	 Pomáháme i tam, kde je to potřeba – zapojujeme 
se do akcí Daruj krev s hasiči, Český den proti rakovině  
nebo Dárečky do domova seniorů.
	 Zajišťujeme i činnosti, které jsou pro nás finančně 
přínosné, například dvakrát ročně sběr železného šro-
tu a elektroodpadu nebo pronájem areálu. Tyto příjmy,  
ale samy o sobě nestačí, proto podáváme žádosti o do-
tace nejen na Obecní úřad, ale také na Národní sportovní 
agenturu, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy  
a další instituce. Úspěšnost bývá různá, ale všem organi-
zacím – a především našemu Obecnímu úřadu – děkuje-
me za podporu a poskytnuté dotace.
	 Většina našich akcí je určena pro širokou veřejnost,  
a tak vždy doufáme, že nám bude přát počasí, že přijdete 
v hojném počtu, a že naše snahy přinesou radost i užitek.
To je přání všech pořadatelů – a my nejsme výjimkou.
	 Hasiči Vám všem přejí klidné, spokojené a šťast-
né Vánoce! Prožijte sváteční dny v pohodě, ve zdra-
ví a s úsměvem na tváři.
	 Dětem přejeme spoustu radosti a krásných dár-
ků, dospělým pak upřímnou pospolitost a milá se-
tkání s rodinou i přáteli.
	 A do nového roku 2026 přejeme, ať se nám všem 
ve zdraví daří být dobrými lidmi, vstřícnými sou-
sedy a skutečnými občany naší krásné obce Dolní 
Lhota.

Starosta SDH Kokeš Bohumil 
http://sdh-dolnilhota.cz/

SDH v roce 2025

	 Děkujeme SDH Dolní Lhota pod vedením 
pana Bohumila Kokeše a manželům Zdražilovým 
za uskutečnění projektu nadace ČEZ “Pomáháme 
pohybem“, který zajistil finanční podporu 
pro našeho syna s diagnózou PAS.

	 Poděkování patří také iniciatorce projektu 
paní Oldrišce Madové, všem hasičům a sportovcům, 
kteří svým pohybem podpořili léčbu našeho syna.

	Do dalších let přejeme všem hodně úspěchů. 
	 Rodina Kubíčkova
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Činnosti MS Stříbrnice v roce 2025 a následujícím období
	 Vážení spoluobčané, myslivce spolku Stříbrnice 
opět  čeká náročné zimním období: Myslivecký spo-
lek nakoupil cca 50q ovsa a zajistil cca 60q pozadkové 
pšenice na přikrmování zvěře spárkaté a drobné na 
období doby nouze v zimě. Vyrobili jsme proto v roce 
2025 několik nových krmelců, napajedel a zásypů.  
K tomuto obilí se přidává do krmelců kvalitní seno  
a kamenná sůl nebo mineralizovaný liz, aby zvěř tyto 
těžké zimní měsíce přečkala v co nejlepší kondici.  
V zimním období   je nejdůležitější, aby veškerá zvěř 
měla v přírodě dostatek klidu k tomu, aby zdárně 
přečkala tyto chladné měsíce. Proto bych vás všech-
ny chtěl požádat, aby jste se v lesích a polích chovali  
v souladu s přírodou a hlavně nenechali bezdůvodně 

	 Vážení spoluobčané, rádi bychom touto cestou in-
formovali o činnosti Mysliveckého spolku Polančice 
v  roce 2025. Myslivci z  našeho spolku se celoročně 
věnují péči o zvěř, ochraně přírody a krajiny a mysli-
veckému hospodaření v honitbě Mezihoří. V katastru 
obce Dolní Lhota působíme na území lokalit Obora  
a za stavebninami, kde máme umístěno několik po-
sedů a krmelců. Dále se aktivně věnujeme myslivecké 
osvětě v rámci přednášek a besed v mateřských a zá-
kladních školách, a v neposlední řadě i pořádání akcí 
pro veřejnost.
	 V  zimních a jarních měsících roku 2025 jsme dle 
potřeby zvěř přikrmovali, aby v tzv. období nouze ne-
strádala. Poté, co už přikrmování nebylo nutné, pro-
běhlo každoroční čištění a údržba krmelců. 
	 V  rámci ochrany přírody jsme v březnu ve spolu-
práci s obcí Čavisov uklidili okolí turistických tras pro-
cházejících naší honitbou. Posbírali jsme a vyvezli ně-
kolik vozíků odpadu. Odměnou pak všem bylo kromě 
dobrého pocitu i odpolední opékání buřtů.
	 Jaro je obdobím kladení a líhnutí mláďat, pro-
to jsme se snažili veřejnost informovat a nabádat 
k ohleduplnosti při procházkách v přírodě. Spolupra-
covali jsme také se zemědělci při prvních senosečích 
a snažili se tak chránit srnčata před posečením. V tom 
nám pomáhali naši lovečtí psi.
	 V  červnu jsme v  rámci měsíce myslivosti uspořá-
dali dne 28. 6. 2025 akci pro rodiny s dětmi nazvanou 
„Vítání prázdnin s myslivci“. Děti plnily úkoly na mys-
livecké stezce, rodiče si mohli zastřílet ze vzduchov-
ky, připraveno bylo výborné občerstvení a také kolo 

štěstí. Součástí akce byla také ukázka výcviku lovec-
kých psů.
	 Konec léta a začátek podzimu věnujeme tradičně 
kontrole a údržbě mysliveckých zařízení – krmelců, 
krmných beden a posedů, a také přípravě na hony. 
Na podzim také probíhá většina přednášek a besed 
s dětmi. Letos byli naši členové pozváni do Mateř-
ské školy Štítina a Dětské skupiny v Čermné ve Slez-
sku, kde si s dětmi povídali o přírodě a ekologii. Děti 
překvapily svými nemalými znalostmi o chování se 
v  lese, třídění odpadů nebo poznávání druhů zvěře 
podle zvuku či trofeje, a myslivce ocenili potleskem. 
Největší úspěch však měli psi, kteří předvedli své do-
vednosti v základní poslušnosti a aportech.
	 Závěr roku u nás patří honům. Jako každý rok pro-
běhne jeden hon v  listopadu a jeden v  prosinci. Na 
honech a obecně při výkonu práva myslivosti vždy 
pečlivě dbáme na dodržování mysliveckých tradic  
a zvyků, jako je např. pocta ulovené zvěři, myslivecká 
mluva nebo myslivecké troubení. 
	 Nyní je potřeba se na nadcházející zimu náležitě 
připravit, proto jsme přes léto sušili seno a letninu. 
Abychom měli zvěř v zimě čím přikrmovat, nakupu-
jeme také krmivo, na což nám částečně přispívá obec 
formou dotace. 
	 Rok se kvapem blíží ke konci, proto mi už nyní do-
volte popřát jménem Mysliveckého spolku Polančice 
všem spoluobčanům krásné svátky, bohatého Ježíška 
a vše nejlepší do Nového roku!

Za myslivecký spolek
předseda spolku Polančice Jiří Pavlík 

Z činnosti Mysliveckého spolku Polančice v roce 2025
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štvát zvěř domácími čtyřnohými mazlíčky. Zvěř sice 
uteče, ale následky bývají tragické (zápaly plic, úhyn).

	 V měsíci listopadu a prosinci pořádáme naše tři 
tradiční hony. Těchto honů se účastní i spousty ka-
marádů, kteří na těchto honech zvěř vyhánějí a chtějí 
zažít něco z mysliveckých tradic, zvyků a bohaté my-
slivecké tomboly. Dne 8. 11. 2025 již první hon úspěš-
ně proběhl za účasti 65 myslivců a honců a výřad byl 
na dnešní podmínky velmi dobrý. Ulovilo se 11 zajíců,  
13 bažantů a 15 kachen divokých. Na poslední leči pak 
došlo k přijímání třech nových myslivců mezi starší 
druhy, proběhl myslivecký soud, vyhlášení krále honu, 
troubili trubači a nakonec se losovala bohatá mysli-
vecká tombola. Od prosince pak probíhají přípravy 
na náš tradiční myslivecký ples, který se bude konat 
jako obvykle v kulturním domě v Čavisově dne 30. 1. 
2025, kdy k tanci a poslechu bude hrát kapela Blankyt.  
Pochutnáme si na jelení specialitě a guláši z jelena  
a divočáka. Neustále pak probíhá lov zvěře škodné (liš-
ky, kuny), divokých prasat (i odchytem) a zvěře srnčí 
dle mysliveckého plánování. 

	 V měsíci září bylo zakoupeno mysliveckým spol-
kem Stříbrnice chladící zařízení na uskladnění a vy-
chlazení ulovené zvěře z honitby a uvedeno do sou-
ladu s veterinárním zákonem. Jedná se o chladící 
zařízení, které nám pomáhá zkvalitnit zvěřinu z ulo-
vených kusů zvěře a dále ji pak nabízet zájemcům  
k osobní spotřebě. Uvnitř zařízení je prostor pro cca  
4 ks divočáků. Dále pak probíhají v podzimních a zim-
ních měsících besídky s dětmi ze školek.  V listopadu 
nás oslovili rodiče školkových dětí z Dolní Lhoty, jestli 
bychom opět pomohli s přípravou akce Uspávání zví-

řátek pro děti. S pomocí jsme samozřejmě souhlasili  
a na louku za Mokřinku jsme převezli náš malý krmele-
ček, dodali minerální liz a kamennou sůl, seno, stromeč-
ky ve stojanech, aby děti zejména ze školky před zimou 
již tradičně mohly uspávat zvířátka a měly vzpomínku,  
že nesly lesním zvířátkům něco dobrého k snědku. 
	 Jelikož se kvapem blíží konec roku, chtěl bych vám 
všem za myslivce ze Stříbrnice, kde vykonáváme prá-
vo myslivosti  popřát klidné a veselé svátky Vánoční  
a do Nového roku hlavně zdraví, štěstí a rodinnou spo-
kojenost.     

Za myslivecký spolek Stříbrnice 
myslivecký hospodář Kozelský Jaromír, tel.: 601297548 

předseda spolku Buroň Petr, tel.: 605753420
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	 Cvičení a smyslohrátky jsou od září v plném prou-
du. Každou středu se od 16:00 scházíme v  tělocvič-
ně na cvičení rodičů s  dětmi. V  rámci smyslohrátek 
máme již za sebou témata z  pohádky do pohád-
ky, halloween, povolání a 16. 12. nás čeká tradiční 
téma Vánoce. Rády bychom poděkovaly paní Aleně  
Buryškové a celému personálu Hospůdky Mokřinka 
za možnost provozování smyslohrátek v areálu a je-
jich velkou vstřícnost při chystání akce i úklidu po ní.

	 Letos se nám podařilo s  pomocí Sáry Chovanec 
zorganizovat Halloweenskou stezku Dolní Lhotou. 
V pátek 31. 10. a v sobotu 1. 11. se naše obec promě-
nila ve strašidelné místo plné duchů, čarodějnic, stra-
šidel a dýní. Halloweenská stezka přilákala desítky 
malých i velkých nadšenců, kteří si užili plnění úkolů 
za malé odměny a atmosféru těchto dnů. Velké po-
děkování patří všem dobrovolníkům, kteří se podíleli 
na přípravě a realizaci stezky. Díky vám se podařilo 
spojit celou obec a vytvořit všem účastníkům neza-
pomenutelný zážitek.
	 Pokud máte zájem přidat se k  nám, ať už na cvi-
čení v  tělocvičně nebo při hodinách smyslohraní, 
neváhejte nás kontaktovat. Kontaktní osoba k  smy-
slohrátkám je Veronika Pešáková (e-mail: verunka.
pesakova@gmail.com) a ke  cvičení Aneta Murcková 

(e-mail: aneta.murckova96@seznam.cz). Jsme rády, 
že výsledkem naší práce jsou spokojené a usměvavé 
děti plné radosti.
	 Moc se těšíme na další spolupráci. 
	 Veronika a Aneta

Smyslohraní  a cvičení rodičů s malými dětmi
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Poslední stírací políčko
	 Milí přátelé,
každý z  nás jistě někdy zatoužil po nějaké té výhře.  
Na konci listopadu jsem byl na poště svědkem nákupu 
několika stíracích losů. Jistá žena si vybrala skutečně 
stylovou edici. Losy jako adventní kalendář. Na zim-
ní krajině s malebnou vesničkou 24 stíracích okýnek. 
Hlavní výhra 300 tisíc. „Postupně stírejte čísla od jed-
né do 24.“ píše se v zápatí. „Pokud najdete symbol  
Ježíška, vyhráváte částku uvedenou pod ním.“
	 Přišlo mi zajímavé prožívat každý den adventu jako 
neustálé napětí s očekáváním výhry. A tak jsem ženu 
na odchodu s  úsměvem povzbudil, ať skutečně stí-
rá postupně každý den. Ona na mě tázavě pohlédla  
a s  mírnou ironií odpověděla: „Tak to rozhodně ne-
hrozí.“ Nejspíš už je vše setřeno, včetně políčka 24.  
Nebo se možná bude stírat vše najednou o Štědrém  
večeru. Pravdou je, že kalendář neurčoval časové roz-
mezí stírání, pouze jeho pořadí.
	 My se už blížíme k závěru adventu, který je podle 
křesťanské tradice časem zaslíbení. Má nám připome-
nout dlouhá staletí, ve kterých proroci slibovali vy-

Vánoční zamyšlení 2025
volenému národu příchod Mesiáše. Obrazně řečeno 
jim nabízeli adventní kalendář, ze kterého lidé dych-
tivě stírali jedno okýnko za druhým. Vždy ale odkry-
li jen výzvu: „Vydržte, těšte se!“ A pak se něco stalo.  
Jak píše apoštol Pavel: „Když se naplnil čas poslal Bůh 
svého Syna, narozeného ze ženy“. Mladá dívka poro-
dila chlapce a položila ho do jeslí. Jednoduše výhra 
v  posledním políčku, výhra ke kterému bylo třeba  
dospět touhou mnoha generací.
	 Každý máme nějakou představu, co by mohlo být 
naší výhrou. Nemusí to nutně být ty statisíce, které 
nám lotynka pošle na účet. Někomu stačí, že má své 
drahé na blízku, že se dokáží alespoň v  tomto čase 
uvolnit jinak napjaté vztahy v rodině, že umíme jeden 
druhého ujistit o tom, že nám na něm záleží.
	 Vždy ale musí být na počátku touha něco dobré-
ho mít. Křesťané věří nejen v to, že nám Bůh dobré 
věci dává, ale také, že on sám má jednu velkou touhu.  
Být lidem na blízku. Proto se stal člověkem, proto sám 
setřel poslední políčko všech svých zaslíbení a ukázal 
nám svou pravou tvář.
	 Pokojné svátky vánoční vám přeje 

váš farář Petr Kuník 

	 Středa 24. 12. 	 Betlémské světlo v kostele 		 Betlémské světlo v kostele
Štědrý den			   9:00 – 11:00			   10:00 – 12:00

		  Dolní Lhota 	15:30	 Velká Polom	 22:00
		  vigilie pro rodiny s dětmi 		  vigilie Narození Páně

	Čtvrtek 25. 12. 	 Dolní Lhota 	 8:30	 Velká Polom	 10:00
1. svátek vánoční Narození Páně

	 Pátek 26. 12. 	 Dolní Lhota 	 8:30	 Velká Polom	 10:00
2. svátek vánoční sv. Štěpán

	 Sobota 27. 12. 	  	 	 Horní Lhota	 17:00
Svátek sv. Jana, apoštola

	 Neděle 28. 12. 	 Velká Polom 	8:30	 Dolní Lhota	 10:00
Svátek sv. Rodiny 	  			   po mši svaté žehnání kapličky 11:00

	Pondělí 29. 12. 	 	 	 Čavisov	 17:00 
	 Čtvrtek 1. 1. 	 Dolní Lhota 	 8:30	 Velká Polom	 10:00
Matky Boží Panny Marie, žehnání nastávajícím matkám 

Zveme na putování za živým betlémem ve Velké Polomi ve čtvrtek 25. prosince 15:00 u kostela.
Požehnány advent a hezké svátky vánoční přeje P. Petr Kuník, farář.

Vánoční bohoslužby 2025
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	 Začátkem nového roku 2026 se  naše obec zapo-
jí  do největší charitativní akce v  celé ČR – Tříkrálové 
sbírky. Smyslem této sbírky je učit se solidaritě, soucitu  
a pomoci lidem znevýhodněným zdravotním handica-
pem, nemocí, sociální situací, postižených přírodními 
katastrofami, válkou apod. Tato sbírka probíhá v  ob-
dobí, kdy je většina z nás obdarována vánoční radostí  
ze setkání se svými blízkými, obdarováním materiál-
ním a mnozí jsou také obdarováni radostí přesažnou  
– připomenutím si příchodu Světla a Lásky na naši zem,  
do našich srdcí, do našich radostí, starostí, strachů,  
úzkostí i obav. 

	 V naší obci letos proběhne Tříkrálová sbírka v sobotu 
3. 1. 2026. Koledníci přinesou do našich domovů vánoč-
ní poselství Lásky, Pokoje a Naděje spolu s tříkrálovými 
dary. Občané pak mohou odpovědět svým peněžním 
darem vložením do zapečetěné pokladničky. Finanční 
výnos je určen pro Charitu Hrabyně. Děkujeme všem, 
kteří otevřou své domovy, svým darem pomohou  
a zároveň se sami nechají obdarovat poselstvím lásky  
i pocitem a vykonáním dobrého skutku pomoci.
	 Přejeme pokojné a smysluplné prožití vánočního 
času.

koordinátor sbírky Dagmar Máchová
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Krásné Vánoce
prožité v kruhu nejbližších,

pevné zdraví, hodně štěstí, spokojenost 
a vše dobré do nového roku 2026 Vám přejí

starostka a zaměstnanci 
obce Dolní Lhota
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Milí čtenáři,
děkujeme Vám 
za přízeň, kterou 
jste nám zacho-
vali v roce 2025. 
Přejeme Vám krásné 
Vánoce v kruhu 
svých nejbližších. 
Mnoho zdraví, štěstí 
a spokojenosti pro 
celý příští rok 2026. 
Přejeme, aby se 
Vám v příštím roce 
splnily sny a aby 
při Vás stáli dobří 
přátelé.
Budeme rádi, když 
si u nás vždy vybe-
rete knihu, která Vás 
potěší a budete se 
k nám do knihovny 
rádi vracet. 

Elena Kuflová a 
Soňa Švidrnochová




